

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

ANNO XIV.—NUM. 1237 DE

LA MANANA.—MADRID.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer no contiene ningún real decreto ni disposición de interés general.

Ayer falleció en esta corte el señor D. Manuel Fernández Manrique, redactor que ha sido de *El Occidente*, de *El Diario Español* y de *La Prensa*, ilustrado y apasionado escritor, dedicado de hombres honrados y modestos, y verdadero modelo de virtudes domésticas como hijo, como esposo y como padre. El Sr. Manrique se ocupaba en la actualidad de escribir el *Diccionario de Hacienda*, obra notable y de conciencia, que al mismo tiempo que aumenta su gloria como escritor, habría, una vez concluida, asegurado el porvenir de su familia. Acompañamos en su profundo sentimiento a su desconsolada viuda, hija de nuestro amigo el distinguido periodista señor don Joaquín Galvez, hoy intendente militar de Granada.

El Reino, refiriéndose a una noticia de *La Prensa*, dice que en reemplazo del Sr. Calbetón, consejero de administración en Cuba, iba a ser nombrado el señor Bustos, decano de los alcaldes mayores, y que para esta vacante estaba designado el Sr. Toledo, rico propietario de la isla. *El Reino* pregunta si este título es suficiente para dar al señor Toledo aptitud para este destino, y otro de nuestros colegas dice que esta noticia no es cierta, pero que de serlo, el Sr. Toledo es alcalde mayor de ascenso, y por consiguiente, reúne las condiciones para obtener un ascenso.

Dice *El Pensamiento Español* que en los círculos políticos se dice que la oposición del Senado ha recibido el refuerzo del general Pavia. Estas voces, parece, según *El Pensamiento*, que se fundan en la actitud con que este senador oyó leer en aquel cuerpo la contestación al discurso de la corona, y en la avidez con que se le vió tomar notas al escuchar ciertos párrafos de aquel documento. Ignoramos lo que haya de cierto en ese asunto.

Ha sido nombrado asesor del distrito de Vivero el letrado D. Pablo López de Haro, y comandante principal de marinas de las islas Canarias, el brigadier D. Mariano Llina y Vargas.

Dice el *Tempo*, que en Londres y el Havá a la vez se hallan gravemente enfermos Ledru-Rollin y Barbès.

Ha llegado a esta corte el Sr. D. Justo Barbadillo, abad de Santo Domingo de la Calzada y predicador de S. M., encargado de predicar en la Real Capilla el 1º de diciembre, primer domingo de adviento.

Dice *La Verdad Económica* que la circular que dirigió el gobierno hace algún tiempo a todos los gobernadores de provincia, encargados de póntos, administradores de aduanas y empresas de ferrocarriles, con objeto de reunir datos sobre las existencias de granos y semillas alimenticias en todo el ámbito de la Península, así como de la extracción verificada hace producir sin género de duda, contestaciones tranquilizadoras, en el sentido de asegurar respecto al primer estremo una existencia bastante a satisfacer el consumo interior, y probablemente, también en cuanto al segundo, harán ver que el movimiento de exportación es muy reducido, comparativamente al experimentado en iguales épocas de años anteriores.

La reapertura de la universidad romana se verificó el miércoles de la semana anterior con la solemnidad de costumbre, el profesor de física y astronomía fue el encargado de pronunciar el discurso inaugural ante los scientia catedraticos profesores que forman el clauso de aquél establecimiento de instrucción.

Se ha asegurado, dice una carta de París, que el almirante Mr. Juriel de la Graviere, debe atenerse a despachos secretos y sellados que el emperador le remitió con una carreta de vapor que se hará a la vela directamente para el golfo de México. El almirante ha tenido antes de partir una larga conferencia con el emperador, quien le ha expuesto su plan general, pero sin darle sus instrucciones definitivas.

Una carta de Méjico dice: Hoy ha recibido la sentencia que generó al disgraciado José Capodistria, y con ella la noticia que de un periódico de la protesta del consul francés de Méjico, contra este asesino y criminal. Hoy que tengo la vista la sentencia dada por los jueces del

oficina de Veracruz, no puedo menos que indignarme contra el infame juez que condenó a nuestro compatriota, sin estar confeso ni convicto del delito de que se acusaba. Creo que el señor ministro de Francia remitirá a nuestro gobierno todos los documentos que acrediten la infamia atrocidad del gobierno de Veracruz, y digo del gobierno, porque trae la futura convicción de que se ha obrado bajo la influencia del gobernador Llave.

Las noticias de Nápoles son poco satisfactorias para los piemonteses. En Caserta amanecieron hace pocas días las esquinas de las calles conmertas de carteles injuriosos a Víctor Manuel y al gobierno, que al momento hizo arrancar la policía. Un soldado piomontés cayó a la Stampa Meridional en los siguientes términos la derrota de Sora: — «Ibamos 700 hombres hacia el pueblo por la parte de allá de los montes, y los lacayos que desde lo alto nos vieron venir, hajaron a nuestro encuentro. Despues de pelear mucho y de perder mucha gente porque los enemigos eran superiores a nosotros, nos vimos obligados a retirarnos, pero entonces nuestro mayor apuro, pues al ruido del fuego y de las balas, habían acudido otras partidas de insurgentes y nos encontramos entre dos fuegos, y muy pocas pudimos salvarnos y escaparnos de aquel infierno.”

Un periódico de Nápoles dice haber recibido informes sobre los sucesos súbitamente acocidos en Aylliana, distrito de Melia. Los sublevados, en número de 80 de a caballo y 40 infantes, se vieron atacados de frente por los movilizados y por retaguardia por los lanceros de Lucca. Se defendieron valerosamente pero tuvieron que sucumbir. En su desesperación se hicieron un parapeto de una piedra y hasta los cuerpos de sus caballos. Murieron muchos en la pelea, y los restantes cayeron prisioneros y fueron fusilados en el acto y sobre el mismo campo de batalla.

Según *La Iberia*, el Sr. González Serrano, individuo de la comisión de mensaje, dijo en la reunión de ayer noche, que aunque estaba conforme con el dictamen el defensorio lo contrario en la cuestión de reforma, cuando se tratase de ella en el punto de la unanimidad por derecho propio.

Dice el *Tempo*, que en Londres y el

Havá a la vez se hallan gravemente enfermos Ledru-Rollin y Barbès.

El Contemporáneo no está de acuerdo con *La Discusión*, en que la aristocracia sea una clase contraria a la Constitución y al espíritu de nuestras instituciones y de nuestras leyes. Añade el primero de dichas periódicos, que nadie extraña que en esto y en otras varias cosas no esté de acuerdo con *La Discusión*, y que si aparecen collados para combatir al gobierno, es a causa de que le combaten de consumo.

El fiscal pidió contra el editor de *La Iberia*, en la causa que se le sigue por haber comentado la frase que otro periódico atribuyó al presidente del Consejo de ministros, de que *España era un presidio suelto*, la pena de 30 meses de prisión correccional y multa de 1.000 duros, la suspensión de todo cargo y derecho político durante el tiempo de la condena. Y por las injurias, 36 meses de destierro, multa de 500 duros y suspensión de todo cargo y derecho político, y todas las costas y gastos del juicio.

A la reunión celebrada en el Congreso ayer noche por la comisión del mensaje con asistencia del gobierno, concurren unos 70 diputados. El Sr. Lafuente, presidente de aquella, leyó el informe, después de lo cual, el señor ministro de Estado en un breve discurso manifestó que estaba de acuerdo con su contenido, y dio las gracias a la comisión por lo bien que había interpretado los sentimientos y las ideas del ministerio. Aprobado definitivamente el discurso, este se leerá hoy, si como creemos, celebra según el *Tempo*.

El aviso salió por parte de Narciso Serra, si que inspirando grave cuidado a los amigos de la juventud inteligente. Su estado, sujeto a continuas alternativas, no es para asegurar nada definitivo.

Los artículos de consumo ofrecen variedad en París, pues había caída en los aceites, regular animación en los vinos, y alguna actividad en las lanas. La democracia se manifiesta resueltamente contraria a la expedición a Méjico.

«Consta, dice *La Discusión*, que no la apoyamos, que nos oponemos a ella por cuantos medios legales están a nuestro alcance, y que declinamos toda responsabilidad en las desastrosas consecuencias que prevemos para lo futuro.”

Pronto deberá procederse al derribo de la antigua posada de Zaragoza, situada en la calle de Sevilla. Parece que en el solar de este antiguo y mezquino edificio, ya levantarse otro elegante y de buenas condiciones. También se dice que en el piso bajo se establecerá un café en competencia con el Suizo su vecino.

No es cierto, y perdonemos *La Iberia* este descarnado mentis, que *La Correspondencia* haya dicho, *por cuenta propia*, que cuando termine la cuestión de Méjico terminará también el compromiso contraído por el general Serrano de permanecer en Cuba hasta aquel momento. La Correspondencia no ha hecho más que consignar un rumor que ha circulado por el público señalando su procedencia.

La importación de trigo y harinas en todo el imperio francés desde 1.º de enero al 30 de setiembre de este año ha consistido en 7.884.904 fanegas de trigo y 2.137.829 arrobas de harina.

A consecuencia de las lluvias que han caído en toda la Península, el arado y la siembra se llevan a efecto por donde quiera, en condiciones favorables que dan lugar a buenas esperanzas; los canales provistos de aguas se prestan a la navegación interior antes enterpicada; las fábricas harineras han vuelto a sus ordinarios trabajos, segun lo tenemos presuntamente.

El Diario Español desmiente también lo dicho por *Las Novedades* sobre que el ministerio se halla dispuesto a prescindir por un tiempo indefinido de la abolición de la reforma constitucional de 1837. El ministerio creyó conveniente la abolición de la reforma, y la propondrá a las Cortes en cuanto quede organizada la administración del país por medio de las leyes que hoy pendan de la aprobación de las mismas.

El presbítero D. Fernando de Castro, predicador de S. M., ha dirigido un comunicado a *La España* con objeto de precisar las tendencias del sermon que predico el dia 1.º del actual en la capilla Real de Madrid y al que se han atribuido por algunos y principalmente por el correspondiente de la *Independencia belga*, doctrinas incompatibles con la rectitud de los principios de dicho sacerdote. El pensamiento que resume todo el sermon es este: «No conoczo señora, hoy en dia, predicacion mas util ni mas oportun que la de inculcar a todas las clases de la sociedad el cumplimiento de sus deberes morales, sociales, con arreglo a la doctrina de Jesucristo, y a fin de evitar las revoluciones; pero no de clamando, sino razonando con templadas y dignidad, con amor y sencillez.”

El fiscal pidió contra el editor de *La Iberia*, en la causa que se le sigue por haber comentado la frase que otro periódico atribuyó al presidente del Consejo de ministros, de que *España era un presidio suelto*, la pena de 30 meses de prisión correccional y multa de 1.000 duros, la suspensión de todo cargo y derecho político durante el tiempo de la condena. Y por las injurias, 36 meses de destierro, multa de 500 duros y suspensión de todo cargo y derecho político, y todas las costas y gastos del juicio.

A la reunión celebrada en el Congreso ayer noche por la comisión del mensaje con asistencia del gobierno, concurren unos 70 diputados. El Sr. Lafuente, presidente de aquella, leyó el informe, después de lo cual, el señor ministro de Estado en un breve discurso manifestó que estaba de acuerdo con su contenido, y dio las gracias a la comisión por lo bien que había interpretado los sentimientos y las ideas del ministerio. Aprobado definitivamente el discurso, este se leerá hoy, si como creemos, celebra según el *Tempo*.

El Monitor francés dice en su parte oficial el 14: «Al recibir la noticia de la lamentable muerte del rey de Portugal S. M. han dispuesto inmediatamente el luto para dar a la familia real portuguesa muestra de su viva simpatía. La celebración de los días de la emperatriz se ha aplazado como también las cacerías y espectáculos dispuestos.

Un periódico de Bucarest ha revelado un verdadero e infame tráfico de esclavos. Un aventurero llamado Emérico Bene ha hecho todos los años un viaje al país de los Szeklers que generalmente son muy pobres y suelen verse obligados a emigrar a Moldavia para ganar la subsistencia. Bene los decide a entregarle sus hijos, y sobre todo sus hijas que ofrece colocar

LUNES 18 DE NOVIEMBRE DE 1861.—OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 25.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION

Entregando su importe en Madrid ó enviandolo en metálico, librauz o scellés del correo a la Administración, calle del Rubio, num. 23, que no servira suscripción que no haya sido previamente pagada.

sus amigos; pero no lo es menos que está resuelto a defender parlamentariamente al ministerio, cuya existencia cree conveniente a los altos intereses del país.

El periódico de Lisboa *La Epoca*, dice que el malogrado rey D. Pedro, cuando aun la enfermedad no amenazaba con un temible desenlace, repitió muchas veces que quería morir, que deseaba morir por que no podía hacer el bien que describía al nación portuguesa, añadiendo el mismo periódico, ha llegado a una situación desgraciada y esa ha sido la causa de la muerte del nuestro llorato rey don Pedro V.”

El duque de Saldana, que se hallaba algo indisposto, se agravó tanto al recibir la noticia de la muerte del rey que se temió también por su vida. Felizmente el 14 estaba ya más aliviado.

El mes de noviembre es lunes para la familia real de Braganza. El rey don Juan IV murió el 6 de noviembre, la reina doña María II el 18 de noviembre, y elrey D. Pedro V. el 11 del mismo mes.

En el naufragio de la goleta española *Pepito* ocurrido en las costas de Portugal, parece que perecieron seis personas de las diez que iban a bordo: fueron el capitán Manuel Bayona, el contramaestre Antonio Morales, un marinero, el pasajero José Morales y dos mozos. Los cuatro que se salvaron entre ellos el dueño del buque, fueron arrojados por el mar a la playa.

La traslación del infante D. Augusto al palacio de Belém había dado excelentes resultados. El infante había mejorado notablemente.

Un faraón, carretero del pueblo de Leitariegas, trajo el dia 8 a Madrid una niña de diez años, hija de un desgraciado oficial retirado de ejercito, balsado y ciego. Al pasar por la jurisdicción de Almaraz la niña dijo que deseaba bajar al faraón y el carretero que iba sentado en la delantero del carro, la tomó de las manos sin levantarse ni parar las mulas y la echo al suelo tan infelizmente, que dalo rueda derribó a la pobre criatura y la hizo pedazos. Cuando unos tiros de la niña, honrados artesanos de Madrid, que la esperaban con enorme impaciencia, sacaron a recibirla, solo encontraron esta triste historia que les contó francamente el carretero. Desventurados los padres que no pueden veer por sus tiernos hijos.

Los mercados indies continúan recibiendo poco en proporción a lo que acostumbraban; y a esto se atribuye el corto movimiento de subida que en ellos se advierte.

Los mercados de producción orientales y americanos ofrecen muy pocas variaciones en sus precios corrientes, que parecen inclinados a la alza en estos últimos días.

Un hecho importante ha tenido lugar este año en la traslación del ganado lanar, y consiste en haberse utilizado para este efecto las vías férreas. Mas de 60.000 cabezas se embalaron en Jardache, provincia de Guadalajara, con dirección a la Ciudad Real, ajustándose el trasporte a 2.112 rs. por cabeza, y esta novedad está llamada a producir grandes consecuencias, mayormente cuando han llegado a realizarse los proyectos de los ferrocarriles extremenos. De este modo han resultado que las canadas y veredas pierdan la importancia que tuvieron en nuestra legislación antigua y la fácil solución de las cuestiones administrativas a que su inobservancia había dado origen. El ganado, por otra parte, dejara de sufrir las adversas eventualidades de un prolongado viaje y los entrecamiamientos que casi todas las poblaciones oponen a su tránsito.

Han sido conducidas a Bilbao varias cajas con revólveres que se dirigen desde aquella villa a La Habana, con destino a la oficialidad del ejército que muy luego partió sobre Méjico. Estas cajas parecen que son de la segunda edición de igual manufactura, que se hace con el mismo destino. Los revólveres están muy bien trabajados y horran mucho a los fabricantes de Eibar, de cuyos talleres proceden.

Dicen del Havre, que la semana concluyó el 9 con pedidos muy activos para el algodón, y en curso de queva alza de 2 francos para las buenas clases. Las ventas anotadas se elevan a 6.500 balas a la paridad de francos 143 el Nueve. Otra cosa que se encerraron en una quisquilla construida *ad hoc*, la cual ha lacrado y sellado, retirándose en seguida la caja y la curreencia.

Escriben de Fuentesaúco que la señora mentera toca ya a su término, e contento de los labradores; los cereales han tenido una baja considerable, debida mas aun a esta causa que a la poca demanda que de ellos se hace. Los precios de este ultimo mercado son los siguientes: trigo, de 40 a 47 rs. fanegas, cechada, de 58 a 60; garrofón, de 28 a 30 centeno, ib.; garbanzos y arvejas, de 40 a 41; y arroz, de 15 a 17 centeno. Las noticias de Burgos alcanzan al 13 del actual, y nos dicen que las lluvias de hacia seis días habían puesto el cau-

po en las buenas disposiciones, que no se ha desperdiciado una hora para sembrar; con este motivo el mercado se halla poco surtido, vendiéndose los trigos blanquillos, de 50 a 51 rs. fanega; los alágas, de 46 a 48 rs.; la cebada, de 34 a 35 rs.; la avena, de 23 a 25; la comunica, de 35 a 40 rs.; el centeno, a 34 rs.; los veros, de 46 a 48 rs. Los blanquillos procedentes de rentas se están despachando a 30 reales fanega; alaga, a 45 rs. y cebada a 34 reales.

En la traducción que ha hecho la prensa francesa del discurso leído por S. M. la reina de España en la apertura de Cortes se leía la frase *J'ai obtenu* al comenzar el párrafo en que S. M. decía refiriéndose al Padre Santo que ha procurado que los gobiernos se reunían con objeto de dar la paz a los Estados de la Iglesia. Esta frase llama mucho la atención porque implicaba la idea de negociaciones seguidas de un resultado; pero luego se ha visto que todo era efecto de una mala versión, pues en lugar de traducir la frase *J'ai obtenu* por la de *J'ai fait mes efforts*, se la había traducido por la de *J'ai obtenu*. Mas exactos han sido los periodistas portugueses al traducir la frase en cuestión que dan en estos términos: «Procuré que os gobiernos des».

Varios pueblos de la provincia de Tarragona han elevado al gobierno expedientes justificativos de las pérdidas que en el año último experimentaron en sus cosechas por causa del oídio, con objeto de obtener alguna gracia en el pago de sus contribuciones respectivas.

Ha fallecido el chantre de la catedral de Zaragoza D. Mariano Larosa. Su vacante debe proveerse por Su Santidad a quien corresponde con arreglo al último concordato.

Se ha mandado que se rectifique el censo de población de Córdoba y otros pueblos de la provincia, que se hizo al terminar el año último.

Ha fallecido en Sevilla el brigadier don Carlos Purgold, uno de los jefes organizadores de la guardia civil.

El lunes último se vió en el juzgado de Antequera la causa formada a seis de los concejales de aquel ayuntamiento por el presunto delito de conspiración. El acto duró desde las diez de la mañana hasta las tres de la tarde en medio del mayor orden. El Sr. Aguilar, uno de los acusados, se defendió así mismo en un breve discurso. Las demás defensas fueron hechas por juristas y notarios de la población. El dictámen fiscal fue pedir la absolución para todos por no resultar contra ellos cargo alguno justificado.

El espada Pepete y su cuadrilla ha sido ajustado por la empresa de la plaza de toros de Córdoba para lidar una corrida que ha de verificarse el día que llegue a dicha ciudad el príncipe Muley-el-Abbas.

El 14 se celebraron en la capilla del palacio de San Telmo en Sevilla unas solemnidades funerarias por el alma del malogrado rey de Portugal, D. Pedro V. A ellas asistieron los señores duques de Montpensier con sus hijos y servidumbre, y el cónsul portugués, que fue convidado. Después de terminado el acto religioso, salieron SS. AA. RR. para su posesión de Torre-Blanca, próxima a Sevilla, donde van a pasar una temporada.

La ópera de Verdi *Un ballo in maschera* se puso por primera vez en escena en el teatro de Valencia el jueves. La ejecución fué regular y el decorado y los trajes magníficos. El público quedó complacido con la obra.

—Las vísperas sicilianas han cantado por la compañía de ópera que actúa en Cádiz con buen éxito, sobre todo para la señorita Foch, la que fué estrepitosamente aplaudida en el bolero, que tuvo que repetir.

Una correspondencia financiera de París dice que la prensa francesa continua ocupándose de las probabilidades de un empréstito, cuyo objeto será atender a los nuevos descubiertos y aligerar la deuda flotante; hay quien lo calcula en 600 millones de francos, y quienes lo hacen subir hasta 1.000; pero lo positivo sobre este asunto se ignora. La perspectiva de este empréstito, añade el correspondiente, no ha intimidado, sin embargo, a los capitalistas, si se ha de juzgar por el movimiento de los fondos públicos. Bien es verdad que a la par que el empréstito se han anunciado medidas políticas que harán más eficaz la intervención del cuerpo legislativo en el examen de los presupuestos.

Declara la *Patrie*, que es radicadamente falsa la noticia dada por el periódico demócrata *La Opinion nacional*, y hecha a velar apresuradamente por el telégrafo, de haberse verificado en Viterbo una gran manifestación anexionista. En Viterbo no ha habido manifestación alguna.

El puerto de Galveston (Estados-Uni-

dos) ha quedado completamente bloqueado pero no por el vapor federal que cruza sus aguas sino por una enorme balanza que arrastrada por las corrientes ha ido a atravesarse en la entrada del puerto, dejando este completamente cerrado. Los de la plaza no salen a desembazar el paso por temor al cañón de los federales, y estos no se acercan tampoco por temor a los cañones de la plaza.

El Excmo. Sr. obispo de Murcia se halla por algunos días en el convento de PP. de San Felipe Neri, de Alcalá de Henares, y en breve pasará a la hermosa capital de su diócesis, donde por sus virtudes e ilustración, no dudamos goce igualas simpatías que su dignísimo antecesor el señor Barrio y Fernández, a quien no cede en las dotes que hacen a un prelado digno del amor y respeto de su pueblo.

La *Patrie* ha dicho, que en el banquete dado por la prensa italiana al señor Ratazzi, estuvo representada la revolución pero no Francia. Esto ha indignado a los periódicos *convidantes*; pero la *Patrie* insiste en su afirmación y en prueba de que es exacta, dice, que no se brindó por el emperador ni por el ejército, y todo fué panegíricos de Garibaldi.

Durante el pasado año de 1860 pagaron derechos sanitarios en los puertos de la Península, por las diferentes entradas hechas en los mismos, 37.751 buques, divididos del modo siguiente: españoles de guerra, 673; id. mercantes, 50.814; extranjeros de guerra, 140; id. mercantes, 6.104. La cantidad recaudada por estos derechos asciende a la suma de 2.250.566 rs. Y sin embargo, es España una de las naciones en que menos pagan los buques en este concepto, no satisfaciendo cantidad alguna los de cabotaje que no pasan de 20 toneladas..

Los periódicos de Turín han publicado con la mayor seriedad y bajo la agencia de *Stephani* un despacho telegráfico concebido en los siguientes términos:

«Nueva-York 31—Las elecciones son en todas partes favorables al presidente Geoffroy. Ha muerto Saint-Hilaire.»

Nuestros lectores recordarán que hace pocos días falleció en París el sabio Isidoro Geoffroy Saint-Hilaire.

Hace pocos días fueron hallados horriblemente asesinados en su casa el Sr. Lamelle y su mujer, a vecindados en Orleans. Sobre el cuerpo de las víctimas se encontraron pelos de su perro, lo que hizo suponer que el pobre animal había tratado de defender a sus amos. En un corredor inundado de sangre se encontró una oreja del perro, que había ido a morir en su covacha. Los asesinos, que solo encontraron en la casa de 300 a 400 francos, habían tratado de incendiar el edificio.

En Madrid las enfermedades reinantes siguen las mismas: calenturas catarrales, gástricas y reumáticas; dolores nerviosos y artíticos; irritaciones gastro-intestinales; catarrros faringeos, bronquiales y pulmonares, anginas tonsilares y toses nerviosas, son las enfermedades que más lloran a observarse, siendo las defunciones bastante escasas.

Nada menos que 4.789 soldados hay en la actualidad con oftalmia en el ejército prusiano, de los cuales proceden 2.609 del cuerpo de ejército de la Pomerania.

De cuando en cuando se añaden nuevos hechos a los ya conocidos de reunión de ciertas partes del cuerpo enteramente desprendidas, como el lóbulo de la nariz, las orejas y los pulpejos de los dedos. Ahora añade *The Lancet* la observación de un viejo a quien se aplicó el lóbulo de su nariz tres cuartos de hora después de haber sido arrancado, quedando adherido a los tres días, otra de un hijo de un preso, que llevaba envuelta en un papel la punta de un dedo, y otra también del pulpejo de un dedo con un fragmento de hueso, que se adhirieron perfectamente.

Dice un diario de Cádiz, que había llegado a aquella bahía un buque, conduciendo una estatua de Fernando VII, con destino a Sevilla.

En Cádiz se están activando los trabajos preparatorios para la construcción de un ramal de ferrocarril, que partiendo del centro de la población de San Fernando, termina en el arsenal de la Carraca. Este ramal parece que lo construirá la misma empresa del camino de hierro de Córdoba a Cádiz.

En una casa de campo llamada manso de Armentol, término de Santa Coloma de Farnés, se cometió un doble crimen en la semana anterior. Los autores de ellos robaron cuanto encontraron, y dieron muerte a un anciano que había en la casa, fogueándose en seguida.

Se ha trasladado a Tarragona el batallón cazadores de Segovia, que estaba en Vivera de guarnición.

Por el ministerio de la Gobernación se ha pedido a todos los gobernadores una

nota de los teatros, plazas de toros, circos ecuestres, galácticos y demás edificios destinados a espectáculos públicos que existan en sus respectivas localidades.

En la noche del 12 reinó una terrible tempestad en las costas de Inglaterra, originando multitud de naufragios. En Londres el huracán causó muchos estragos. Un árbol que hacía siglos existía en Temple-Gardens, fue derribado por el viento. El doctor Johnson tenía por costumbre sentarse bajo aquel árbol en las noches de ésto, y en 167, Jacobo, duque de York, y después Jacobo II descansó muchas veces a la sombra del mismo árbol.

Cuando estaba espirando el rey de Portugal, se estaban verificando las elecciones en dos distritos de Lisboa, y era tal el encarnizamiento, dice el correspondiente del *Nacional* de Oporto, que no hay ejemplo de igual lucha.

Uno de los que acompañaron a Turín en su reciente viaje a Caprera, cuenta en una larga carta como emplearon el tiempo los visitantes de Garibaldi. Este los obsequió con una cacería, a la cual no dice si asistió Adelina Turr. Por la noche tuvieron teatro; Garibaldi declamó *Y se polci de Hugo*, *Fosclo*, que se le hizo repetir. La esposa de Turín le preguntó cuando iría por Niza, y Garibaldi contestó con lágrimas en los ojos, que por nada de este mundo volvería por su tierra natal, mientras esta se halle en poder de los franceses.

Si hemos de dar crédito a un periódico extranjero que tenemos a la vista, habiendo dejado a un perro sin enterrar en el término de Cortrart (Francia) acudieron a él muchas moscas, que no tardaron en diseminarse, difundiendo una enfermedad carbuncular de la cual murieron una vaca, dos caballos, cuarenta carneros, y hubo sucedido un joven a no socorrerle un hábil médico.

Il Popol d'Italia, periódico revolucionario de Nápoles, pinta con tristísimos colores el estado de aquella ciudad, antes la tercera capital de Europa, y hoy dice, solo provincia de Turín! La perturbación moral, añade, invadió el ánimo de los ciudadanos, y la agitación, cada vez mayor, fermenta en el pueblo.

Los planos espuestos en Barcelona para la definitiva construcción del canal de Tamarite de Litera están llamando la atención. Según ellos el canal medirá 163 kilómetros 680 metros y atravesará una parte de Cataluña y otra considerable de Aragón. Los saltos de agua constituirán una fuerza colectiva de 40.000 caballos. La cantidad de agua que podrá pasar por el canal será de treinta y cinco millones metros cúbicos, y con ella se regarán 105.292 hectáreas.

Una correspondencia de Madrid publicada en Barcelona, hablando de la situación del gobierno con respecto a las oposiciones dice, que hoy es más segura y fuerte que nunca, y añade: «La deserción de los resollados no continúa, y la coalición concluida la votación se ha disuelto. Los senadores progresistas no aumentan en número. Los moderados acusan a los disidentes, los disidentes a los puros, y los puros recuerdan que en la reunión que tuvieron, el Sr. Figuerola se opuso a la coalición, manifestando que en su sentir era imprudente someterse a conducta, porque equivalía a trabajar por el triunfo de enemigos mucho más temibles que la *union liberal*.» Este dictámen prevaleció, y de aquí que los esfuerzos para la coalición de algunos diputados hayan sido estériles. Si el objeto perdido merece la pena de acusar a alguien, debe acusarse a los disidentes: si el ministerio *esta solo* a pesar del número de diputados que constituyen la mayoría, el Sr. Rios Rosas *esta asimismo solo*, porque entre los que siguen su voz no se encuentran tampoco hombres políticos de energía, y de dotes parlamentarias.

El señor duque de Tetuan ha pasado la noche del sábado y aun la mañana de ayer; pero ayer tarde ha logrado descansar por algún tiempo. Mas que su docilidad habitual le mortifica ahora una afeción nerviosa, natural en quien tiene tan graves cuidados y se ve imposibilitado de atender a ellos.

Ayer ha habido un largo Consejo de Ministros en la presidencia. Suponemos, sin saberlo positivamente, que en él se habrá tratado de los medios propuestos para arreglar la cuestión pendiente entre los gobiernos de Turín y Madrid, y mucho más de los asuntos concernientes a la expedición de Méjico, y de las instrucciones definitivas que han de darse al señor marqués de los Castillejos.

Nada hay definitivo sobre la permanencia o retirada del señor barón Tecco. De las conferencias y explicaciones tenidas anteayer resulta, sin embargo, que esta

Victor Manuel se quede en Madrid que de su marcha a consecuencia de la cuestión de los arquivos napolitanos. Pero resulta que hasta las cinco de la tarde de ayer no podía decirse cuál sería el resultado definitivo de esta cuestión.

Estamos autorizados para manifestar, que la exposición publicada por *E. Contemporáneo*, y que se dice redactada por los representantes de los hiladores y sometida a la aprobación de los tejedores, pidiendo la entrada de los hilados desde el número 40 en adelante, ni la ha redactado la clase que se cita, ni esta ha nombrado representante alguno para redactarla, sino que por el contrario, al tener noticia de lo que hoy piden los tejedores de meclas, se han reunido los fabricantes de hilados para obrar como efectivamente han obrado, en sentido opuesto, acudiendo a S. M. con una reverente exposición, en la cual han sido apoyados por los fabricantes de todos los demás ramos: explicación que hemos creido necesaria para que la opinión no se extravie, ni la verdad padezca con la publicidad intencionalmente dada a aquella exposición.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS, algunos de ellos con veinte y cuatro horas de atraso:

Londres 16. Acaban de recibirse noticias de Nueva-York que alcanzan al 5. Corrían rumores de que la expedición naval que salió el 27 había desembarcado en Bulsbay cerca de Charleston.

Turín 16. Corren rumores de haber dimisionado sus cargos los Sres. Cialdini y Ratazzi.

Nápoles (sin fecha). Los franceses han rechazado a Chiavone al territorio napolitano.

Varsovia (sin fecha). Ha sido preso el administrador del arzobispado.

Nápoles 16. Chiavone se ha refugiado en las montañas de Senola.

Borges ha aparecido en la Basílica con 200 hombres. Pequeños desembarcos de reaccionarios en la Pulla y las Calabrias.

Parece que en el proyecto de la contestación que debe dar el Congreso al discurso de la corona se recomienda especialmente la necesidad de cumplir la oferta tantos años hecha a las provincias de Ultramar de dotarlas de leyes especiales; pero la redacción definitiva de este párrafo parece que se ha dejado para cuando pueda consultarse al general O'Donnell; porque habiendo manifestado el ministro de la Gobernación que la redacción dada parecía envolver una especie de censura al gobierno, el presidente de la comisión Sr. Lafuente, se apresuró a decir que nada estaba más distante del ánimo de la comisión que aparecer en lo más mínimo en oposición con el gobierno, con quien todos los individuos de ella se hallaban en las más perfecta identidad de miras. Así lo dice el periódico progresista *La Iberia*.

Dicen los opositores que de los diputados recién venidos a Madrid algunos se han colocado ya en disidencia con el gobierno; pero puede asegurarse que esta es una suposición gratuita como lo demuestran las votaciones que habrá en el Congreso al discutir el proyecto de contestación al discurso de la corona.

Después de haber dicho que el señor ministro de marina había discutido de sus compañeros en la cuestión de los arquivos napolitanos, se adelanta ayer *La Iberia* a decir que se daba anteayer como cosa segura que el Sr. Zavala presentaría su dimisión al fin se retirara el representante de Victor Manuel en esta corte. Ignoramos lo que haya podido pasar en el consejo de ministros, pero como sabemos que sean cualesquier las opiniones que desiente allí cada cual las sujetan, a lo que resuelve la mayoría del gabinete, y como nos consta que el ministro de Marina está en el más completo acuerdo con todos sus compañeros, podemos des de luego asegurar que la retirada del señor barón Tecco no producirá la salida del ministerio del bravo y entendido marqués de Sierra Bullones.

La Iberia hace cargos al gobierno porque ha dispuesto que la apertura de las actuales Cortes se hiciese en el Senado, «donde los presupuestos no pueden discutirse sino después de aprobados por el Congreso». Apenas se comprende que un periódico tan antiguo, tan ilustrado y tan al corriente de las prácticas constitucionales incurra en tales errores. Esta manzana dañada que las Cortes se abren alternativamente en ambas cámaras, y habiendo correspondido en la legislatura anterior abrirse en el palacio del Congreso, claro es que la presente habrá de abrirse en el Senado. Pero, suponiendo que fuese indiferente, qué tiene que ver esa circunstancia con que se acelere o retarde

la discusión de los presupuestos? Nadie sabrá contestar a esta pregunta.

Las *Novedades* dejó entrever que aun es posible una avenencia entre los gobiernos de Tutín y Madrid en la cuestión de los arquivos napolitanos. Si no hay un compromiso de relaciones, dice, se deberá a alguna transacción.

El emperador de Rusia ha autorizado a un teniente de su guardia agregado hoy a la legación de Rusia en Madrid para que tome parte en la expedición española sobre Méjico.

El incendio ocurrido el 13 en el arsenial del Ferrol no ha causado otro desastre que la quema del cobertizo de las calderas: ayer 15 ya se trabajaba para reparar el daño. No ha habido desgracia ninguna persona.

El vapor *Barcelona* que salió anteayer de Cádiz para Santander tuvo que volver luego de arribada por el mal tiempo.

Hoy lunes tendrá lugar el concierto que el día 8 habían pensado dar los señores marqueses de Cusano, en sus lujosos salones de la Costanilla de los Angeles. Como a la amabilidad de los dueños de la casa y a la distinguida concurrencia que asistirá a la fiesta, haya que agregar el conjunto de voces escogidas que en ella tomarán parte, no daremos en asegurar que será notable la inauguración de las reuniones de los señores marqueses de Cusano.

En el distrito de Trujillo, provincia de Cáceres, se empieza a hablar ya como de candidatos probables para ocupar en el Congreso el puesto que dejará vacante el señor marqués de la Conquista, que ha sido nombrado senador, de dos sujetos que reúnen condiciones muy aceptables según nos aseguran. La una es el señor Hernández, que desempeñó ya este honorable cargo anteriormente, persona de arraigo y bien vista en el país, y el otro es D. Manuel Grande, también hijo del distrito, joven no menos apreciable. No sabemos si se presentarán otros aspirantes, pues se hacen indicaciones de alguna persona, cuyo nombre parece reunir algunas simpatías por lo relacionado que se halla con la cuestión del ferrocarril directo que es actualmente allí el gran caballo de batalla.

El martes quedará terminada la impresión de los documentos relativos a las cuestiones de Venezuela, Marruecos, Méjico y Santo Domingo. El primero de

entre 2.000 hombres de tropas del gobierno y los partidarios de Gálvez, Batres y Cobos. Las tropas de aquél perdieron cuatro cañones, dejando muchos muertos y prisioneros. Han estallado movimientos revolucionarios en Tampico y otros puntos. En Guadalajara mediaban graves contestaciones entre el vicecónsul de España y el gobernador Ugarte acerca de una contribución extraordinaria impuesta a los extranjeros residentes en dicha ciudad.

Las tropas francesas reunidas en Roma van a tomar el nombre de cuerpo de ejército de ocupación en Roma.

Dentro de poco verá la luz pública, según nuestras noticias, una real orden expedida por la dirección de bienes nacionales, por medio de la cual se aclararán de un modo concreto y preciso los casos y forma en que deben distribuirse a pro rata entre el vendedor y comprador los frutos y aprovechamientos pendientes al tiempo de hacerse la enajenación. Asunto es este que ha dado ocasión a muchas reclamaciones, y que exige en efecto una aclaración conforme con la justicia y el espíritu de la ley de desamortización.

A un periódico que se publica en francés en Méjico se le ha dirigido el siguiente comunicado que prueba el progreso y la libertad que reina bajo el mando de Juárez.

Sr. editor de *Le Trait d'Union*: Suplicamos a Vd. que en virtud de ser un periodista sin conciencia que no querecomprender su misión, no vuelva a ocuparse ni para bien ni para mal, en las columnas de su degradado periódico, del ilustre general C. Jesús González Ortega. Si usted no obsequia nuestra justa y rendida suplica, nos veremos precisados a recurrir a medios más convincentes y expresivos, pues estamos resueltos a no permitir que el embustero editor de *Le Trait d'Union* juegue con el limpio y esclarecido nombre del general González Ortega.—Sus ayudantes.—Vivimos Escalerillas, número 12, y para todos firmamos.—J. Tuión Cañedo.—J. Calvillo Ibarra.

Según la *Presse Scientifique* la ciencia acaba de enriquecerse con una nueva conquista debida a los distinguidos sabios alemanes MM. Bunsen y Kirchhoff, con el descubrimiento admirable de dos nuevos metales. El método empleado por estos dos químicos es de tal naturaleza que de-

posita en manos de los sabios los medios para conocer con seguridad la composición química del sol y de las estrellas. Los descubrimientos de Arago sobre la polarización habían permitido adquirir noticias positivas de la constitución física de las atmósferas solares y planetarias, como lo demuestra un notable artículo de Mr. Dumas publicado en el *Monitor*; pero hoy se podrá penetrar aun más allá en el conocimiento del Universo, merced al sorprendente descubrimiento de MM. Bunsen y Kirchhoff. El gobierno francés acaba de pagar un justo tributo de justicia a tan eminentes sabios alemanes concediéndoles la condecoración de la Legion de Honor.

El traje de Soirée más en moda para señora se compone de *Vestido* de gasa Chambery, con vivo de tafetán. El cuerpo escotado en V muy abierto va guarnecido al escote de un bullonado de gasa de seis centímetros de ancho, con una puntilla blanca a cada orilla; una cinta rosa pasada por el bullonado forma adelante un lazo sencillo y otro en cada hombro, estos con dos cabos. El cuello va abotonado por delante: el talle es redondo; el cinturón es de color de rosa, con su broche. La manga, ancha, larga y cortada como saco, va replegada por debajo, de modo que forma una manga doble, muy ancha de boquimanga. La falda va guarnecida de un bullonado de ocho centímetros, al que sigue un volante de 14 centímetros: debajo de este sale otro muy ancho, que termina en otro bullonado de 10 centímetros, y debajo, otro volante de 18. Prendido compuesto de una corona formada de lazadas de blonda negra, entre otras de cinta de seda negra con filete dorado, con dos cabos de esta al lado derecho, y un grupo de flores de terciopelo rosa y oro sobre la frente.

La salida del príncipe Maley-el-Abbas de esta corte no se ha retratado, como dice inexactamente *El Reino* de anoche, por no haber habido tiempo material de copiar el tratado de comercio ultimamente celebrado con Marruecos, sino única y exclusivamente por estar ocupado en el ministerio de Estado en la traducción al árabe de los sesenta y cuatro artículos de que se compone dicho convenio.

El Congreso celebra sesión hoy lunes, a las dos, para oír la lectura de la contestación al discurso de la Corona.

Para traje de calle es muy elegante un *Vestido* de sotana, de gros verde mierto, cuyo cuerpo y falda son de una diez. El

cuerpo es entablado, con cuello y solapa de gros verde más claro, abotonado desde la solapa, y la falda hasta abajo con botones de seda, o del mismo gros del vestido. La falda lleva en la parte de atrás a cada lado tres escarapelas del gros más claro, puestas en las costuras de los anchos de la tela a 60 ó 65 centímetros del bajo: desde estas rosetas se abren los anchos del gros y se introduce otro ancho, cortado en punta, que hace la figura de un embudo o de un volante acuchillado. La manga va abierta desde el codo, en donde se coloca una roseta, y otra pieza intercalada como las de la falda: la manga va guarnecida de un pliegado de gros de dos a tres centímetros, y el ruedo de la falda de otro de ocho. *Sombrero* de gros-grain blanco, con el ala forrada y orillada de terciopelo verde. Sobre el ala van dispuestas dos anchas cintas blancas, de las que la una sirve para atar. Dos plumas blancas nacen debajo de esta cinta y vienen por el ala a enroscarse por debajo en el rostrillo de blonda entre dos grupos de flores de terciopelo verde. El bavólet es de terciopelo verde.

Concluida la galería de cuadros de S. A. R. el Sermo, señor infante D. Sebastián, cuya inauguración se anunciaba para el 19. de este mes en celebridad del fausto de S. M. la Reina nuestra augusta soberana, la entrada por papeleras tendrá lugar luego que SS. MM. se dignen honrarla con su real presencia.

Para traje de niño se usa *Zuava*, pantalón corto y ancho, y botín alto de paño marrón, bordados de trenilla negra. Un cinturón Médicis con los mismos adornos sujetó el pantalón. Gorra de terciopelo negro con visera de charol, y una pluma negra rizada con garzota blanca al lado.

Mr. Pelouze ha presentado a la academia de ciencias de París su dictamen, después de analizar profundamente la Memoria de Mr. Gerardin, profesor del colegio de Stanislas, sobre la acción de la pila en las sales de potasa y de soda, y en las aleaciones sujetas a la fusión ignea. Este trabajo, que parece ser notable, lo ha llevado a cabo su autor en el castillo de Dampierre, en el laboratorio del duque de Luynes. Se funda principalmente Mr. Gerardin al presentar su Memoria en la serie de experiencias que ha practicado sobre la electrolisis de las sales y aleaciones sujetas a la fusión ignea.

En la Memoria de Mr. Babinet, referente a las investigaciones sobre la re-

racción atmosférica, y en la que se trata entre otras cosas de la determinación de las alturas por el barómetro, se modifica la teoría de Laplace en lo concerniente al descenso de la temperatura a medida que se asciende sobre la superficie de la tierra, llegando a una fórmula bastante sencilla, que da para las grandes elevaciones alturas algo más considerables que las deducidas de la fórmula de Laplace, en la cual se hace entrar el coeficiente que resulta de las ascensiones de Ramond en los Pirineos.

Se ha dispuesto de real orden que la estación telegráfica que debía establecerse en Roupar, intermedia en la linea de Santander al Ferrol, se establezca en Puentes de García Rodríguez, punto más conveniente y mejor situado para llenar el objeto principal que ha hecho de necesario la instalación de la referida estación.

Por una real orden reciente se ha accedido a la exposición dirigida por el ayuntamiento y varios vecinos de Villa García, provincia de Pontevedra, solicitando se establezca una estación telegráfica en aquella población. El ayuntamiento, según dicha real orden, ha de comprometerse a facilitar local para la oficina, lo mismo que los postes necesarios para la construcción del ramal que ha de unir dicho pueblo con Caldas, auxiliando so'o el cuerpo con alambre, aisladores y demás material imprescindible para la buena realización de la referida linea.

El jueves próximo pasado se acabó de pagar el témo de los cuatro millones y pico de reales que había sido premiado en la anterior estracción. El interesado ha regalado, según parece, mil duros a los empleados de la administración donde hizo la jugada, y dos mil reales a los porteros de la dirección de loterías.

Por la dirección de loterías se ha prevenido que en lo sucesivo no se admite jugar alguna después del viernes anterior al día en que se hace el sorteo, esto es, después del día en que ordinariamente se cierra el juego. Igualmente ha hecho entender, por medio de una orden circular, que no se atenderá reclamación ninguna referente a equivocaciones en los pagares, cuando no se haga en tiempo oportuno.

Ayer estuvieron dos diputados estremenos en la compañía del Crédito Movilario con objeto de hablar con el director de esta empresa acerca de la proyección

de la línea entre Avila y Cáceres, cuyos estudios se vienen practicando. Estos señores tuvieron la satisfacción de saber que antes de dos meses quedaran completamente terminados estos estudios y en disposición de ser presentados al gobierno.

Probablemente para primeras de año se trasladarán las oficinas de la Junta de estadística al palacio de la calle de las Rejas, en el cual se están practicando las reformas necesarias al efecto.

En lo que queda de mes se destinaron a las estaciones telegráficas cuyo servicio y demás atenciones reclama con urgencia personal de telegrafistas, la segunda promoción que de un momento a otro deberá darse de alta en la escuela práctica, y que según noticias no pasará de veinte en atención a los trabajos que se le exigen para el montaje de las estaciones, el detenido conocimiento de los traslatores, la perfección en trasmisión, lo mismo que en la recepción, y tantas otras circunstancias siempre convenientes para el mejor desempeño del servicio telegráfico.

Bien sea la proximidad del cupón que empieza ya a notarse, bien la mejora que han venido señalando los despachos telegráficos en las rentas francesas, las nustras han mejorado también algunos céntimos durante la semana que ha terminado. El consolidado empezó el lunes a 49'40, el martes se hizo a 49'50; el miércoles a 49'60; el jueves al mismo tipo y el sábado quedó a 49'65. La díspera ha presentado al contrario la anomalía de cotizarse el lunes a 49'30 y los demás días de la semana a 49'20, quedando el sábado a 49'75. La amortizable de primera clase ha subido a 38; la de segunda quedó a 49'30 y el personal a 21'60. Las obligaciones del Estado para subvenciones de ferro carriles han ganado algunos céntimos. El Banco de España ha subido a 208'50. El cambio sobre París quedó a 5'21 y sobre Londres a 49'65.

En el Bolsín de ayer quedó el consolidado 49'60 y la díspera a 49'55.

ESPECTACULOS DE HOY.

Príncipe.—A las 8 de la noche.—Los pobres de Madrid.—B. ile.

Circo.—A las 8.—Entre mi mujer y el negro.—Un caballero particular.

A las 8.—Mujer gazaña y marido infiel.—Baile.—La familia del boticario.

Zarzuela.—A las 8.—Un tesoro escondido.

— Margarita, me parece que advino lo que por vos pasa; tendré un poco de valor y todavía será tiempo... Yo no puedo revelarle contra todo el mundo el repudio Margarita con amargura. — Pero lo estás sola. La señora d'Esteban y la miró con intención, y añadió sonriendo: — ¡Elos son tres! pues bien, ¡tres somos nosotros! — No, Esteban no se consolará... y él... él tan ligero, que me hará la injuria de esperar que yo no amo a mi marido. — Ah! Margarita, no lo calumniéis, os respondía por vuestra lealtad; es muy desgraciado, porque no le considero digno de vos.

— Verdaderamente esto me afecta bastante... Pero me llaman... y volveré a la noche. Perdonadme, Margarita, nadie puede convencerme de que le amo, y al veros comprometida con otro, os considero corriendo a un precipicio, en cuya carrera barra cañujo puerta por detrás... Esta conversación calmó algún tanto a Margarita, pues entró en medio de recobrar la libertad: además, la señora d'Esteban iba a tener su seguridad de su amor a Roberto juzgado, por lo que no quería ser deshonrada.

— Margarita, no te ofendas, pero te diré que el amor es cosa de la voluntad, y no de la razón. — ¿Tú crees que el amor es cosa de la voluntad? — Sí, Margarita, te diré que el amor es cosa de la voluntad. — ¿Pero tú crees que el amor es cosa de la voluntad? — Sí, Margarita, te diré que el amor es cosa de la voluntad. — ¿Pero tú crees que el amor es cosa de la voluntad? — Sí, Margarita, te diré que el amor es cosa de la voluntad.

— Margarita, te diré que el amor es cosa de la voluntad. — ¿Pero tú crees que el amor es cosa de la voluntad? — Sí, Margarita, te diré que el amor es cosa de la voluntad. — ¿Pero tú crees que el amor es cosa de la voluntad? — Sí, Margarita, te diré que el amor es cosa de la voluntad.

— Margarita, te diré que el amor es cosa de la voluntad. — ¿Pero tú crees que el amor es cosa de la voluntad? — Sí, Margarita, te diré que el amor es cosa de la voluntad. — ¿Pero tú crees que el amor es cosa de la voluntad? — Sí, Margarita, te diré que el amor es cosa de la voluntad.

COMUNICADO

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío: He de merecer de su amabilidad se sirva darme cabida en su apreciable periódico a unas cuantas líneas que a continuación escribo.

En la Crónica de Ambos Mundos se inserta un sencillo relativo a la economía que atribuyen se exercise en el alumbrado del gas del Teatro Real, debo declarar que tengo fecha una escritura con la empresa del alumbrado de gas de Madrid, por un precio alzado, y que esa está comprometida a suministrar todo el que pueda consumirse en este servicio para el mejor resultado de las funciones y el mejor servicio del público.

Cumple a mi deber hacer esta manifestación a fin de evitar equivocadas interpretaciones.

Queda de Vd. señor director, con la mayor consideración su seguro servidor, Q. S. M. D. Francisco X. BACIER.

Madrid 16 de noviembre de 1861.

DIARIO DE LAS FAMILIAS

Santos de hoy. — San Maximino, obispo, y San Remán, mártir.

Cultos. — Jubileo de Cuadeca Horas en la iglesia parroquial de San Justo, donde continua la novena de Santa Gertrudis, predicando en la misa mayor D. Isidro Castelo y Serra, en los ejercicios de la tarde D. Basilio Sanchez.

— En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, en San Juan de Dios, habrá misa mayor a las diez estando S. D. M. de manifesto hasta las doce. Continuará por la noche los suffragios por las benditas ánimas del Purgatorio, predicando en el Carmen Calzada, D. Juan Abdon; en Juaninos, don Pedro García; en San Ignacio, don Basilio Sanchez Grande, y en Santo Tomás, otro señor orador. — Visita de la corte de María. Nuestra Señora de la O, en San Luis, ó la de la Esperanza, en el oratorio del Espíritu Santo.

Orden de la Plaza. — Servicio para hoy. — Parada. Galicia y Toledo.

Jefe de la guardia exterior del real palacio. — Señor corosel, primer comandante de Toledo. D. Manuel Montano y Rosa. — Jefe de dia. Señor comandante capitán de Toledo. D. Patricio Ramos y Sola. — Visita de hospitales. — Coraceros de Borbón, primer capitán. — Reconocimiento de provisiónes:

Barbastro, quinto capitán. — El general gobernador, Serrano del Castillo.

Aumento de local. — Los Sres. Saiburu y Cebrian, dueños del café de la Rúa del Callal de la villa, en vista de lo roto de aquél local y la imposibilidad de ensuciarlo, han adquirido el antiguo titulado de Moratín, calle del Prado para más comodidad del público, que en el nuevo local tiene dos salas indepedientes para el servicio de almuerzos y cenas a los mismos precios que en la Rueda. Dichos señores han logrado mucho crédito por la baratura prontitud y economía con que se sirve en su establecimiento.

ANUNCIOS

TRONCO DE CABALLOS.

Se vende un tronco de caballos

tordos de nueve años de edad,

buenas presencias, alzada y gran

resistencia para el trabajo: son de

la ganadería del señor duque de

Vergüenza, y se darán en su pre-

cio arreglados a su gusto.

Darán razón en las cocheras de

la calle del Rubio, núm. 23.

DOR PROVIDENCIA DEL SE-

nior juez del distrito de Marivillas

de esta corte, y por la escribanía de

número d. D. Cipriano Pérez, á ins-

tancia de la Ilma. Sra. doña Sabina de

Miera y demás testamentarios y herederos del Limo. Sr. D. Gaspar María de

Sólo veras se sacan á la pública subasta

voluntaria, y bajo el pliego de con-

diciones que existen en la escribanía, los

lunes siguientes. Una casa sita en esta

corte en la calle de Atocha, núm. 40,

nueva, en mazana 433, que produce en

la actualidad 123,000 rs. de renta anual;

por la cantidad de 420,000 rs. Y una

hacienda denominada Puebla de Valen-

ca, en términos del pueblo de esta

nombre y de esta corte, compuesta de

19 fanegos de tierra en 19 pedazos, y

en una está una casa de labor con te-

jar, dos hornos y era de cortar ladrillo

y pozos de agua potable; cuya la tena-

ha sido fadada en 14,000 rs.; y se

remitará junta o en las diferentes pie-

zas de que se compone, en el mejor

postor, y para cuyo remate se dicta

esta caza y hacienda se ha señalado en dia

20 de noviembre próximo á las doce en

el local del juzgado. Cuantas espi-

caciones discurran, los licitadores se dirán

en la casa de la testamentearia, calle de

S. Joaquín, núm. 14, curio principal,

dónde estarán de manifesto los

títulos, ó el representante de la misma

el procurador Vena, calle de San Ma-

teo, núms. 12 y 14. Madrid 26 de octubre de 1861. — Cipriano Pérez.

LAS PERSONAS QUE EL DIA

del futuro simularan hayan llamado

una noche llaves en una alba de acero y otra de madera de roble sencilla se servirán entre los portales de la plaza, n.º 7 de la plaza de la Constitución, en la villa de Segovia.

A LOS MEDICOS SE HA

llenado la vacante la plaza de méjico en

ruiz de la villa de Segovia provincia de Guipúzcoa; cuya situación es de 7,500 rs. como nádico, y 1,500 rs. por su mayor trámite á falta de segundas cirujanos; paga los 8,650 rs. por meses de oficio municipal: medido por visita dentro del pueblo, y uno á cuatro en los cercanos, en proporción á sus distancias; y lo que paga por su asistente cien días comenzando de julio y así cabido. — Hay en ella un establecimiento de baños minerales nombrado d. San Juan, cuya dirección suela tener el titular de la misma.

Los señores profesores que aspiran a esta plaza, presentarán sus solicitudes al ayuntamiento de la misma para el dia 14 de diciembre próximo — a las 11 de noviembre 1861. — El alcalde Esteban Hurtado de Mendoza, no

BARTURA SINIGAL — POR

15 rs. se da una bonita caja, que contiene 400 cartas, con sus sobres, papel superior dorado, la re, plumas, oblaes, tintero, polvos, lapiceros, portafolios, falsas, jabón, monedas de plata de leca. Sin ditar el pa-

pel 14 rs. — Madrid, núm. 21, al-

macen de papel.

ZAPATILLAS SE A REGI-

strará un gran surtido de zapatillas de terciopelo de Soria, que se recomienda por ser de ilicio abrigado y evitar que salgan zonas: precio 100, 19 reales por Al Cáñamo. N.º 34.

EL DIA 13 SE PERDIO DESDE

El calle de Capellanes á la de la Loma, 15 de esta á la embocadura de la que un tarjetero de plástica alabrigado con varias tarjetas de diferentes nominaciones entre ellas las de la interesada dona Polonia Sanz, primera dentista de cámara, y el respaldo de estas, estrictamente; la persona que lo haya encontrado y se sirva entregárselo, además de regalarle el tarjetero le gratificará 20 reales, pues son tarjetas que no sirven más que para la interesada. — Vive calle de Capellanes, núm. 1, principal de la izquierda.

REGALO SE REGALA UN

lintero ó una boquilla para puros, o un portafolios de dos hojas al que se compra una bonita caja de cartón, propia para viaje: 100 cartas y 100 sobres de papel superior que no se cala: la re, plumas, oblaes, polvos, tinta lacero, portafolios y una falsa.

Medio en 14 rs., y con cargo derda 15. Calle de las Huertas, núm. 24, frente a la del Lebo. — (00000 y 0.)

QUÉ BARATURA UNA CA-

JA DE RAPIDOS SUPERIOR, que no salga, canta dorado, cien soltes, 24 plumas, un portafolios, 2 lápiceros, 24 barras de la re, un fósforo, 15 tintas de color, una caja de cartas, otra de oblaes, una pastilla de jabón de olor. Todo 10 rs.; sin ditar el pa-

pel 15. Se regalan un par de gafetas. Calle de Alcalá, núms. 6 y 8.

DON JULIO PAUCHET, PE-

sta de S. A. R. el duque de Au-

gusta Conservador de los Estados

máximas, se ha acordado el día 10

de diciembre de 1861.

MAQUINAS DE COSER, PARA

costurera fina, ojillo, charol cue-

ras, indispensables para modistas, sus-

tres, zapateras y gurumi oseros.

AVISO — SABIDO ES QUE

se ha abierto al público un establecimiento, que presenta grandes

haciendas para atraer sus miradas, y vender muy arrugado, para hacer fortuna.

Esto mismo sucede en el comercio de panes, sartenes, castores, chinchorras, ratas, pataletas, chatequeras y toda clase de géneros en general con

respondientes al traje del hombre, que

acaba de atravesar en la calle del Carmen,

número 51, frente a la del Olivo, y que

antes estaba en la del Arbol, número 22,

esquina á la de San Martín. Su dueño

no deseaba, sino que el público veía

el surtido, los dibujos y sobre todo, los

precios, por que éstos seguro que con

esto, vendrá todo cuanto esponga su

consideración.

DON JOSE BENETE, PROFES-

OR dentista, acreditado en las

principales cortes de Europa, por los

maravillosas curaciones que ha practi-

cado.

Coloca dientes artificiales, inalterables por el moderno sistema CAUT-

CHUT-VULCANICO, y de todos los

mejores sistemas antiguos: sirven per-

fectamente para la mastiacion y pron-

unciacion, sin que estos causen el mas

leve dolor, y sin el auxilio de RESOR-

TES ni PADURAS de ninguna es-

pecie sobre los dientes naturales, pu-

diéndoles poner y quitar cuando se

quierá. Los garantiza por veinte años,

siempre que los deterioros sean por

causa de su trabajo, y las muchas que

ofriza y empasta, por diez y seis, ex-

truido de este modo el dolor y mal olor

que despiden la boca, producido por las

caries y por las viandas que se depositan en sus concavidades e infectan los

dientes sanos, pues no cabe duda que

la mas hermosa dentadura que no sea

curada á su debido tiempo por un hábil

dentista, sera destruida con la mayor

rapidez.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

219

espantada del efecto que produjo en Roberto la

noticia: todo la pasión de su alma estalló en los

ojos, y parecía un loco furioso que iba

a matar su enemigo... Luego, en vez de matar a nadie, le

dijo: «Luego... pero con risa, si es posible, sagraria»

dijo. Y se fue. Tan luego como se vio sola, la señora de Roberto, Margarita, la

quien vivió llorando, Margarita había

llorando, Margarita respondió: «Lo siento, querido Roberto, y se enterneció que lo

llorara tanto al niño, on